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ALGUNS COMENTÁRIOS DE ALUNOS 
DO CURSO DE TAQUIGRAFIA ONLINE
· Estou adorando o curso on-line, parabéns. (Advogada – Porto Alegre)

· Gostei e vou começar os estudos. (Fisioterapeuta e professor – Nova Iguaçu/RJ)

· Adorei encontrar um curso on-line tão bem feito. Obrigada. (Digitadora Autônoma – São Paulo/SP)

· Grande oportunidade para quem não tem tempo de aprender via presencial. (Funcionário público – João Pessoa/RN)

· Tenho grande interesse em aprender taquigrafia, foi um sonho desde a minha adolescência. (Administradora – Boa Vista/RR)

· Adorei todo o site, muito bem explicado, claro e as primeiras lições que imprimi são muitíssimo didáticas....adorei tuuuuudo !! obrigada. (Administradora e advogada – Vitória/ES)

· Conheço vários taquígrafos e me interessei pelo assunto.  Uma amiga taquígrafa me deu um panfleto com o site, para visitar e saber mais sobre o assunto.  Quando vi o curso gratuito nossa fiquei radiante. (Estudante – Rio Branco/Acre)

· Estou gostando muito do conteúdo das aulas. De fácil entendimento. (Supervisora pesquisa de Mercado – Rio de Janeiro)

· Parabéns pelo site e pelo curso.  Fiquei curioso para saber o que era taquigrafia, após ouvir uma professora falar em sala de aula que "todo estudante de computação deveria saber taquigrafia pra usar na profissão..." E assim, achei o site e já estou começando a estudar.  Muito obrigado pelo altruísmo e deixar tudo disponível para consulta gratuita. Um abraço!
· Adorei ter descoberto o curso, sempre tive muita vontade de aprender taquigrafia, mas não havia oportunidade. (Professora – Itaqui/RS)

· Acho fascinante a arte da taquigrafia. (Administrador em Agronegócio – Boa Vista/RR)

· Moro em NY e estou regressando para o Brasil. Gostaria muito de ingressar em um cargo publico e pra isso acho que seria de muito proveito saber taquigrafia. Ter encontrado esse curso pra mim, foi um presente.  

· Quando criança, estudei em um colégio de freiras.  O estudo de taquigrafia fazia parte do currículo do ensino médio.  Meus irmãos estudaram.  Infelizmente eu saí do colégio antes de chegar ao ensino médio.  Sempre tive muita curiosidade em aprender a taquigrafia.  Vendo esta oportunidade, resolvi tentar aprender agora.  Espero que consiga! (Professor – Ipiaú/BA)

· Gostaria muito de fazer o curso.  Minha cidade é no interior, não estava ao meu alcance, muito obrigado pela oportunidade. (Administrador de Empresas – Três Pontas/MA)

· Quero aprender tudo sobre esse método para aplicar em minhas aulas. (Estudante – Abaetetuba/PA)

· Obrigado por nos proporcionarem este conhecimento. Esse é um ótimo exemplo de utilidade pública na internet. Abraço forte a todos responsáveis pelo projeto. (Professor – Aracaju/SE)
· Fiquei extremamente interessado no curso quando vi um amigo meu de trabalho estudando taquigrafia e isso me incentivou a até fazer um concurso para o TJE do meu estado. (Téc. Informática – Belém/PA)

· Parabéns, os conteúdos do site são muito ricos em informações e tenho certeza de que através deste curso estarei escrevendo em taquigrafia. Um Grande Abraço. (Assistente Administrativo – Várzea Grande/MT)

· Olá ,Prof. Waldir Cury, já há anos que ouvi falar em estenografia e recentemente resolvi pesquisar o assunto. Quando vi o vídeo inicial fiquei prisioneiro. Já lhe posso informar que imprimi todo o curso, que deu 7cm de altura em fotocópias.
O meu interesse é por gostar de novidades e aceitar o desafio se os outros conseguem, por que não eu? O meu obrigado por dispor do seu tempo em ensinar gratuitamente. Cordiais saudações. (Ferroviário – Paredes/Portugal)

· Meu interesse em aprender a TAQUIGRAFIA é muito grande e agradeço por vocês disponibizarem este curso. (Programador – Castanhal/PA)
· Há muito tempo queria aprender e finalmente irei conseguir. Obrigada! (Bibliotecária – Rio de Janeiro)

· Ter melhor proveito nas palestras e cursos que faço. (Dentista – Fortaleza/CE)

· Que bom que encontrei esse curso! sempre quis fazer e não sabia onde... grata! (Arquiteta-urbanista – Dourados/MS)

· Adorei! Agradeço muito pela disponibilização do curso! Espero conseguir adquirir habilidade suficiente para utilizar este método, o qual será muito útil a mim, tanto profissional como pessoalmente. (Professora – Caraguatabuta/SP)

· Há muitos anos penso em aprender ( não sei por qual motivo ) a entender,  escrever e dominar a taquigrafia. Nunca tive a oportunidade de realizar um curso, mesmo porque, com o que ganho, tendo família, eu tenho certeza que não teria condições de arcar com as despesas do estudo. Fiquei feliz em descobrir este site, lendo uma matéria de uma senhora que estudou praticamente sozinha, em seus primeiros passos e ensaios na taquigrafia. (Radialista-digitador – Fortaleza/CE)

· Estou fascinada com a oportunidade de aprender taquigrafia. Obrigada pelo presente! Estou mesmo muito feliz! (Professora – Goiânia/GO)

· Aborda um tema muito interessante e ainda por cima disponibiliza-o. (Funcionário público – Ananindeua/PA)

· Pretendo com esse curso ser mais ágil ao anotar recados. (Secretária – Dourados/MS)

·  Tenho um grande interesse em aprender taquigrafia em virtude de um concurso que vai abrir nos próximos meses e caso não seja possível aprender para esse concurso, aprenderei para um próximo.  Além disso, apesar de já ter concluído uma universidade, iniciarei outra esse mês de fevereiro de 2009 – Curso de Direito – e acredito que a taquigrafia vai me ajudar bastante. (Estudante – Ipixuna do Pará/PA)

· Grande oportunidade para aqueles que desejam descobrir a respeitável arte da taquigrafia. (Professor – Belém/PA)

· A taquigrafia é um método muito importante no dia a dia, é uma pena que tenhamos dificuldades, em nossa região, de encontrar o curso. (Contadora - Belém/PA)
· Muito bom o curso e de fácil assimilação. (Educadora Física – Ananindeua/PA)

· Sempre quis aprender Taquigrafia, mas nunca achei que fosse precisar, agora frequento aulas de um curso que não tem apostila e, são duas aulas semanais com 2 horas de duração cada aula, consigo anotar quando muito, uns 20 ou 30 por cento do conteúdo, agora estou precisando revisar a matéria, como farei para buscar os 80% por cento restantes, por isso, lembrei da Taquigrafia, pois, em minha sala existe um aluno que sabe Taquigrafia, não sei qual o método que ele utiliza, mas sei que preciso aprender a taquigrafar para não prejudicar os conteúdos recebidos em sala de aula. Agradeço a oportunidade. (Funcionário Público Municipal – Londrina/PR)

· Me interessei pela taquigrafia porque estou fazendo o curso de jornalismo pela faculdade federal de Rondônia e acho que vai me ajudar muito e tenho muita curiosidade desde de que eu tinha 15 anos. Obrigada. (Funcionária Pública – Vilhena/RO)

· Conheci o curso através da internet. Tenho pouco tempo para estudar e fazer resumos, pois trabalho em dois períodos. Pretendo usar a taquigrafia para ganhar mais tempo real de estudo. (Servidor Público Federal – Santarém/PA)

· Tive como matéria na faculdade a taquigrafia e me apaixonei, mas há aproximadamente 13 anos q não tenho nenhum contato com a matéria. gostaria de voltar a ser uma boa taquígrafa (rsrsrs) bom, pelo menos era na faculdade. (Secretária Executiva – Santarém/BA)

· Há anos tenho vontade de aprender taquigrafia, procurei aqui mas a maioria das pessoas nem sabiam o que era, então algum tempo depois com o acesso facilitado para internet resolvi pesquisar na internet e achei vocês. (Analista de Crédito – Guarujá/SP)

· Parabéns, estou ansiosa pelos resultados... quando jovem tinha um diário que escrevia em códigos, vou escrever um diário em taquigrafia para ajudar no processo de aprendizado. (Jornalista/Publicitária – Uberlândia/MG)

· FAZER MAIS ANÚNCIOS SOBRE O CURSO! (Estudante – Açailândia/MA)

· Há tempos tenho vontade de fazer este curso mas não sabia onde encontrar. Dei uma olhada nas lições e vocês estão de parabéns pois são bem detalhadas. (Aposentado – Ipatinga/MG)
· Muito interessante e quero muito aprender... (Estudante – Garanhuns/PE)

· Fiquei muito interessado de aprender este tipo de comunicação. (Metalúrgico – Nova Odessa/SP)

· É maravilhoso poder contar com um site que oferece o curso de taquigrafia on-line e gratuitamente. Obrigada pela oportunidade de aprender taquigrafia sem sair de casa. (Professora – Belém/PA)

· PARABÉNS PELA INICIATIVA, POIS NOS OFERECE OPORTUNIDADE INÉDITA. (Servidor Público – Cameta/PA)

· Desejo aprender essa bela arte de escrita. (São Miguel do Guamá/PA)
· MAIS COMENTÁRIOS:
· Realmente eu fiquei bastante entusiasmada com seu curso on-line, os vídeos e os ditados e todas as dicas que o senhor dá, sobre como podemos exercitar a taquigrafia, são excelentes, fora os depoimentos dos alunos que nos ajudam bastante.
· O site está muito bem estruturado, e as lições são realmente boas.
· Eu me fascinei pela taquigrafia.

· Professor, estive olhando o material do seu curso e achei muito bom.
· Encontrei o site "Taquigrafia e foco" e li todos os tópicos da página e achei muito interessante. Resolvi aprender taquigrafia e estou gostando muito!!! Posso até dizer que estou me viciando em taquigrafia (no bom sentido é claro...) Quero dizer que adorei o site e que já até indiquei a 2 amigas. 
· Professor  o curso é um show, infelizmente tive problemas familiares e essa semana não pude adiantar.  Passei do 1° para o 2°módulo com facilidade. Os exercícios de vídeos são muito bons e ajudam na hora da dúvida.
Hoje mesmo estarei adiantando e em breve fazendo os testes on-line.
· Estou achando ótimo o curso.
· Professor estou me apaixonando pela taquigrafia e tenho me empenhado nos estudos, espero futuramente estar trabalhando na área.
· Estou tentando decorar os taquigramas, mas eles são muitos e acabei chegando à conclusão de que a taquigrafia também é um teste de memória.
· Excelente!
· Parabéns pela iniciativa.

· Desejo aprender mais sobre taquigrafia.
· Muito importante a iniciativa de vocês em ministrarem um curso tão interessante quanto enriquecedor para todos.

· Quero aproveitar o máximo deste curso para que futuramente eu venha colher frutos dessa oportunidade que vocês estão me dando.  Obrigado.

· Vou prestar um concurso para o TJE-PA e gostaria muito de fazer esse curso e comprometo-me a ser um aluno esforçado. Achei ótima esta iniciativa de fazer um curso on-line, seria bom se pelo menos 50% dos brasileiros tivessem essa mentalidade de ajudar uns aos outros. Um abraço e parabéns pela organização do curso.

· Confesso que era totalmente ignorante em relação à taquigrafia, conheci essa arte ao ler um edital que tinha cargo para essa área, a partir desse momento decide conhecer mais.

· Há anos tenho vontade de aprender taquigrafia, procurei aqui, mas a maioria das pessoas nem sabia o que era, então algum tempo depois, com o acesso facilitado para internet, resolvi pesquisar na internet e achei vocês. 

· Parabéns, estou ansiosa pelos resultados... quando jovem, tinha um diário que escrevia em códigos, vou escrever um diário em taquigrafia para ajudar no processo de aprendizado.  Pode ser uma boa dica.

· FAZER MAIS ANÚNCIOS SOBRE O CURSO

· Simplesmente parabéns por oferecer esse curso, pois estou precisando muito....

· Já ouvi deste método de escrita em algumas palestras e me interessei bastante, devido ao meu trabalho. (Assistente Administrativo)

· Há tempos tenho vontade de fazer este curso, mas não sabia onde encontrar. Gostaria de fazer este curso, mas se possível em vídeo para que eu possa me orientar melhor. Dei uma olhada nas lições e vocês estão de parabéns, pois são bem detalhadas. Um Fraternal abraço.

· Sempre tive grande curiosidade e vontade de aprender sobre taquigrafia e realmente estou gostando de tudo o que vi até agora. 
· Tive como matéria na faculdade a taquigrafia e me apaixonei. mas tem aproximadamente 13 anos q não tenho nenhum contato com a matéria. Gostaria de voltar a ser uma boa taquígrafa (rsrsrs) bom, pelo menos era na faculdade.

· Já fazem uns anos que iniciei o curso de taquigrafia on-line, mas outras coisas impediram que eu concluísse, cadastrei-me no site anteriormente. Agora estou fazendo novo cadastro e pretendo aprender a arte de taquigrafar. Desde já agradeço o apoio.

· Me interessei pela taquigrafia porque estou fazendo o curso de jornalismo pela faculdade federal de Rondônia e acho que vai me ajudar muito e tenho muita curiosidade desde de que eu tinha 15 anos. Obrigada

· Conheci o curso através da internet. Tenho pouco tempo para estudar e fazer resumos, pois trabalho em dois períodos. Pretendo usar a taquigrafia para ganhar mais tempo real de estudo.

· Ammmei seu site!!! Tudo de bom gosto e bem informativo. Quero Fazer uma apostila para que essa me acompanhe e eu tenha acesso rápido (caso me falte o computador)

· Achei o site maravilhoso e de grande importância para quem pretende fazer concursos na área de taquigrafia. Parabéns e obrigada!

· Adorei encontrar um curso on-line, tão bem feito. Obrigada.

· Adorei encontrar este curso pela internet, pois existe muita dificuldade de encontrar alguém que tenha disponibilidade para ensinar em minha cidade. (Belém-Pará).

· Gostaria de fazer o curso de taquigrafia, contudo no local onde resido não há essa especialidade oferecida. Creio ser de grande valia para mim a execução de tal curso.

· Adorei a iniciativa, espero servir de grande valia para mim e a outras pessoas.  (Músico – Goiânia)

· É um curso excelente, eu descobri em uma ótima hora, pois estou precisando muito para concurso.  obrigado pela gratuidade deste!!! (Professora – Belém/PA)

· Muito interessante e quero muito aprender...(Estudante – Garanhuns/PE)
· Já tinha ouvido falar em taquigrafia, mas confesso que meu interesse aumentou mais ainda quando surgiu a oportunidade de fazer um concurso do TJ/PA nessa área. Não sei nada de taquigrafia quanto à prática, mas quero muito poder aprender, mesmo que não consiga em tempo recorde para o concurso. Confesso que essa minha profissão de professora me suga muito o tempo, mas não desistirei tão facilmente. ESPERO ter um ótimo desempenho em minhas aulas e treinamentos. Obrigada pela oportunidade. (Professora de História – Rondon do Pará/PA)

