ÂNDROCLES E O LEÃO

Conta-se que,  antigamente, nos tempos do domínio Romano, existia um escravo chamado Ândrocles, que conseguiu escapar do seu dono cruel. Perseguido, escondeu-se em uma caverna. De repente ouviu um rugido assustador e se deu conta que ao seu lado estava um grande leão com um espinho na pata. Ândrocles percebeu que sua pata estava inchada devido ao espinho.  Condoído com o sofrimento do leão, Ândrocles aproxima-se e retira o espinho.  O alívio do leão fez com que ele ficasse muito amigo de Ândrocles. 
Certa manhã, quando fugia para a África,  Ândrocles foi capturado e obrigado a lutar na arena com um leão, como castigo pela fuga. Sua pena era servir de espetáculo nas festas do Coliseu romano, cujas pessoas eram comidas por feras famintas. 
Quando Ândrocles estava no meio do Coliseu, soltaram a fera, e para surpresa de todos, ao invés de atacar o escravo, este se colocou aos pés de Ândrocles e começou a brincar com ele. Então Ândrocles percebeu que o leão era aquele que ele tinha encontrado na caverna e que se tornara seu amigo. O imperador, então, concedeu-lhe o perdão e deu-lhe de presente o leão.
