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FAZ DA DISCIPLINA O SEU SALTO PARA PEQUIM
Jorge Antonio Barros

Todo dia ele faz tudo sempre igual.  O despertador do celular o sacode às 6 horas da manhã.  E está programado para tocar, de cinco em cinco minutos, até as 6h30m, a última chance para a alvorada.  Ele não acorda de primeira, mas é o primeiro da ginástica sul-americana e um dos melhores do mundo.  Na base de uma carreira bem-sucedida, marcada por 20 medalhas e saltos que o levam quase sempre ao pódio, o ginasta Diego Hypólito, paulista de 21 anos, valoriza justamente o que a maioria das pessoas considera entediante e quase sempre as leva ao fracasso: a rotina.

–A vida é monótona, mas é isso que faz com que ela dê certo.  A disciplina e a dedicação estão muito próximas uma da outra.  As pessoas falam sobre rotina como uma coisa negativa, mas ele é muito positiva.  A minha rotina tenho que agradecer a Deus e a minha família.  Eu sempre penso no meu passado.  A gente morava numa casa super pequena e houve dia em que faltou café na mesa.  Tínhamos um milhão de dificuldades.  E a gente era muito feliz.  Então vou lutar para vencer sempre – afirma o atleta do Flamengo e maior ginasta brasileiro de todos os tempos.
Integrante da “geração pódio” da ginástica brasileira, com a irmã Daniele e Daiane dos Santos, Diego é um obstinado por natureza.  E está agora cada vez mais perto de realizar o sonho de ser um campeão olímpico, em Pequim.  Mas garante que nunca esteve tão tranqüilo como hoje.

– Se não acontecer, não será por falta de treinamento.  Mas não vou desistir tão fácil assim, não – diz o menino.

Com penteado novo e o bom humor de sempre, o atleta apresentou um pouco dessa rotina ao GLOBO, durante dois dias seguidos.

DIEGO QUER LANÇAR NOVO “HYPÓLITO” NOS JOGOS OLÍMPICOS DE PEQUIM.  GINASTA CONTROLA A ANSIEDADE E MANTÉM PENSAMENTO POSITIVO PELA VITÓRIA.
O técnico de ginástica...
ATENÇÃO!


Os taquigramas estão em vermelho!  Os sinais terminais e iniciais especiais estão sublinhados!




















