
JUSTIÇA PROÍBE VINCULAR PROVEDOR À BANDA LARGA
MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL OBTÉM SENTENÇA 

CONTRA A NET QUE IMPEDE VENDA CASADA
A 10ª Vara Federal de Justiça do Rio de Janeiro determinou que a Net Rio não exija mais a contratação de um provedor de conteúdo aos usuários do serviço de banda larga Vírtua.  A decisão proíbe também a empresa de suspender o Vírtua se o cliente não contratar o provedor adicional e determina a reativação do serviço de quem foi privado da banda larga por esse motivo.  Ainda de acordo com a sentença, a Net Rio deve incluir na fatura do Vírtua um aviso de que não é necessária a contratação de um provedor.

Procurador ressalta que provedor não é necessário.
A decisão é resultado da ação civil pública, movida há um ano, pelo Ministério Público Federal e válida em todo o estado.  Segundo o procurador da República Cláudio Gheventer, autor da ação, a Net Rio vem violando o Código de Defesa do Consumidor, que considera ilícita a prática da venda casada.  A imposição da contratação de um provedor de conteúdo é abusiva, pois o acesso à rede independe da utilização desse tipo de provedor, ao contrário do que os consumidores são levados a crer.

A Net esclarece que recorrerá da decisão e destaca que já existem decisões judiciais favoráveis à empresa.  A companhia informa ainda que a prática comercial está em desuso desde meados de 2005, quando recebeu autorização de Serviço de Comunicação Multimídia, outorgado pela Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel).  De acordo com a resolução 190 da Anatel, diz a empresa, o serviço de banda larga só poderia ser prestado como ponto adicional.  Após essa autorização , esclarece a Net, a companhia passou a prestar o serviço de banda larga independentemente do provedor.

Velox também foi condenado em ação semelhante à da Net.

A empresa informa ainda que clientes antigos têm contrato direto com o provedor, e a Net não interfere nessa relação.  O serviço de provimento de conteúdo pode ser livremente contratado.

O Ministério Público Federal, por sua vez, sustenta que a exigência de...
ATENÇÃO!


Os taquigramas estão em vermelho!  Os sinais terminais e iniciais especiais estão sublinhados!




















