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[bookmark: _GoBack]O senador Humberto Costa disse, nesta quarta-feira, que o Brasil está pronto para atravessar a crise econômica mundial. Segundo ele, o governo acerta ao adotar medidas anticíclicas, como a intensificação dos investimentos da segunda versão do Programa de Aceleração do Crescimento (PAC 2) em dois mil e doze e a continuidade das ações do Plano Brasil Maior, objeto de medida provisória aprovada nesta semana pelo Senado (MP quinhentos e quarenta e um, barra dois mil e onze).
Humberto Costa também destacou a aprovação, na Câmara dos Deputados, da Desvinculação de Receitas da União, que pode permitir a livre destinação pelo governo de sessenta e dois bilhões de reais. Agora, a matéria será analisada no Senado, onde tramita como a PEC cento e quatorze, barra dois mil e onze.
- Um terço desses recursos, algo em torno de R$ 20 bilhões, irá para programas prioritários, como a construção de moradias, a erradicação da pobreza e também para obras de infraestrutura - informou.
O senador alertou para sinais preocupantes que podem levar ao agravamento da crise mundial. Ele...

