Olá, Professor.
Continuo estudando e treinando taquigrafia. Precisei fazer uma pausa de duas semanas para revisar matérias para a prova objetiva de um concurso que fiz. O certame é para o cargo de Taquígrafo Parlamentar na Assembleia Legislativa do Espírito Santo.

Consegui fazer a pontuação necessária para aprovação. Em novembro eles convocarão para a prova prática, que constará de um ditado de 5 minutos, de 80 palavras por minuto.

Estou treinando o dia inteiro e dividi o estudo em quatro partes: estudo dos taquigramas, sinais especiais, ditados para treino de velocidade (hoje estou nos de 25 ppm) e cópias. Cada dia eu faço esses quatro estudos e quando paro para descansar ouço o áudio dos taquigramas.
Esse módulo dos sinais especiais é grande e ainda não está bem sedimentado na minha memória. Por isso você perceberá que usei os sinais básicos em algumas palavras do teste. Posso fazer isso caso eu esqueça um sinal especial num ditado?
Não sei se em um mês conseguirei chegar à velocidade de 80 ppm, mas, mesmo se não obtiver êxito neste concurso, continuarei com o estudo da taquigrafia.

Agradeço mais uma vez pela atenção e oportunidade.

Aline Pio
